

ROMÂNIA



CONSILIUL SUPERIOR AL MAGISTRATURII

PLENUL

HOTĂRÂRE nr. 148

din 01 martie 2012

Prin nota nr. 9/954/1154/5099/ST/2012 Direcția afaceri europene, relații internaționale și programe a înaintat Plenului Consiliului Superior al Magistraturii, spre aprobare, propunerile privind alocarea bugetului aferent deplasărilor internaționale pentru anul 2012.

Pentru stabilirea priorităților Consiliului Superior al Magistraturii în ceea ce privește activitățile de relații internaționale pentru anul 2012, Direcția afaceri europene, relații Internaționale și programe a solicitat Direcției economice și administrativ (DEA) informații privind sumele alocate Consiliului pentru deplasări externe, prin bugetul de stat pentru anul 2012. Ca urmare a acestui demers, DEA a precizat că bugetul total aprobat pe anul 2012 pentru deplasări internaționale este de 275.000 lei, sumă care reprezintă cuantumul financiar total alocat deplasărilor și acțiunilor cu caracter internațional ce vor fi derulate în anul 2012, atât de Consiliul Superior al Magistraturii, cât și de Institutul Național al Magistraturii și Școala Națională de Grefieri.

Plenul reține că, prin comparație, în anul 2011, bugetul alocat pentru organizarea deplasărilor internaționale ale Consiliului Superior al Magistraturii, Institutului Național al Magistraturii și Școlii Naționale de Grefieri a fost în cuantum de 300.000 lei.

În acest sens, prin Hotărârea nr.43 din 20 ianuarie 2011, Plenul Consiliului Superior al Magistraturii a decis alocarea unui quantum de 50% din capitolul bugetar aferent deplasărilor internaționale pentru Consiliului Superior al Magistraturii, a unui quantum de 40% din același capitol bugetar pentru finanțarea deplasărilor personalului Institutului Național al Magistraturii și a celorlalți judecători și procurori și alocarea unui quantum de 10% din același capitol bugetar pentru finanțarea deplasărilor personalului Școlii Naționale de Grefieri și grefierilor.

Prin adresele nr.04/95/1154/17.01.2012, respectiv nr.05/95/1154/17.01.2012, Consiliul Superior al Magistraturii a solicitat Școlii Naționale de Grefieri și Institutului Național al Magistraturii să precizeze care sunt domeniile prioritare ale acestor instituții cu privire la deplasările internaționale în anul 2012, precum și acordul pentru păstrarea procentului alocat în anul 2011.

Prin adresa nr.07/954/1154/20.01.2012, Școala Națională de Grefieri și-a exprimat acordul în ceea ce privește alocarea procentului menționat anterior și a precizat că, referitor la deplasările internaționale în anul 2012, domeniul prioritar al Școlii Naționale de Grefieri este consolidarea relațiilor bilaterale de parteneriat și de cooperare între instituțiile care realizează formarea profesională a personalului din justiție din diverse țări europene.

Prin adresa nr.08/954/1154/25.01.2012, Institutul Național al Magistraturii a comunicat că acțiunile cu caracter internațional implică această instituție dintr-o triplă perspectivă:

- I. pe de o parte, în virtutea programelor de parteneriat desfășurate de Institutul Național al Magistraturii, acesta intermediază plecarea la acțiuni de formare deschise participării internaționale pentru judecătorii și procurorii români;
- II. asigură participarea auditorilor de justiție și formatorilor la vizite, stagii de studiu la instituții europene și la școli de magistratură din Europa;
- III. participă, în nume propriu, prin organele sale de conducere sau prin alte persoane desemnate de directorul Institutului Național al Magistraturii, la întâlniri, congrese, grupuri de lucru sau orice alte acțiuni internaționale

desfășurate de partenerii săi sau la invitația altor școli de magistratură, instituții de formare sau instituții internaționale.

În ceea ce privește acțiunile de formare internaționale deschise participării judecătorilor și procurorilor români, se precizează că Rețeaua Europeană de Formare Judiciară, prin școlile europene de magistratură oferă cursuri și seminarii deschise participării judecătorilor și procurorilor din întreaga Europă, iar datorită statutului Institutului Național al Magistraturii de membru al EJTN, magistrații români pot participa la acțiuni de formare.

Potrivit Institutului Național al Magistraturii, una din cele mai importante componente ale activității EJTN o constituie "Programul de schimb între autoritățile judiciare". Ca urmare a modificărilor stabilite de Comisia Europeană în ceea ce privește programul de schimburi s-a stabilit plata, de către statul membru, cu titlu de avans, a unei sume de bani pentru schimburile de magistrați și formatori, precum și pentru vizitele organizate în cadrul programului de schimb.

Pentru fiecare magistrat participant la stagiile cu o durată de 2 săptămâni derulate în cadrul "Programului de schimb între autoritățile judiciare" statele membre trebuie să plătească câte 600 de euro. Pentru toate stagiile cu o durată de o săptămână (stagii derulate în cadrul formării inițiale, vizite la CEDO, vizite Joint Investigation Team) contribuția statelor membre este de 300 de euro.

Institutul Național al Magistraturii își propune pentru 2012 un număr de 56 de schimburi cu o durată de două săptămâni pentru magistrați, 20 de vizite la CEDO și Joint Investigation Teams dedicate judecătorilor și procurorilor în funcție, 26 de vizite cu durată de o săptămână în cadrul formării inițiale realizate în Franța, Spania și Italia.

În plus, pentru prima dată după instituirea regulii referitoare la co-finanțarea activităților programului de schimb de către statele membre EJTN participante la program, Institutul Național al Magistraturii va avea posibilitatea să trimită un participant în stagii de lungă durată, întrucât EJTN a luat măsura suportării din bugetul propriu a unui astfel de stagiu pentru fiecare din membrii săi.

Costul tuturor schimburilor la care vor participa magistrații români este de 47.400 euro (echivalentul a 158 de săptămâni de stagiu). Având în vedere că Institutul Național

al Magistraturii are deja constituit la EJTN un credit care acoperă 116 săptămâni de stagiu, suma care ar mai trebui virată EJTN pentru această componentă în 2012 este de 12.600 euro.

Conform Institutului Național al Magistraturii, plata acestei sume apare ca fiind în avantajul sistemului judiciar român, având în vedere că valoarea reală a acestor schimburi este de 237.000 euro, sumă acoperită de Comisia Europeană.

Tip acțiune	Nr. magistrați participanți	Suma de plată în 2012
Schimburi de judecători, procurori și formatori	56	12.600 euro
Vizite pentru magistrații în funcție	20	
Vizite în cadrul formării inițiale	26	

Institutul Național al Magistraturii a reiterat faptul că, având în vedere regulile financiare ale desfășurării programului, sumele astfel avansate vor putea fi restituite instituției la încheierea acestuia, sau vor putea fi utilizate în contul desfășurării programului de schimb din anul următor.

Institutul precizează și că, în cadrul acestei componente, din bugetul aferent anului 2012 va trebui plătită și factura EJTN nr.152 din data de 16 decembrie 2011, în valoare de 1.500 euro, reprezentând contravaloarea a 5 vizite de studiu Joint Investigation Teams, realizate la Atena, în luna decembrie 2011.

Referitor la acțiunile de formare deschise participării auditorilor de justiție și formatorilor Institutului Național al Magistraturii, se arată că, în afara vizitelor de studiu cu durata de o săptămână în cadrul formării inițiale realizate în Franța, Spania și Italia în cadrul Programului de schimb EJTN (26 de participanți, 24 de auditori de justiție și 2 formatori INM), pregătirea auditorilor de justiție în domeniul dreptului comunitar și în cel al drepturilor omului se realizează, în cadrul formării inițiale, inclusiv printr-o serie de stagii de practică și vizite de studiu organizate la CJCE și la CEDO, în cadrul unei colaborări între INM și cele două instanțe.

Prin intermediul acestui program de colaborare, se dorește ca 2 absolvenți ai Institutului Național al Magistraturii – câștigători ai concursului de referate pe teme de

jurisprudență a CEDO să efectueze, anual, un stagiu de câte 3 luni la Curtea Europeană a Drepturilor Omului, iar cel puțin 4 auditori de justiție să beneficieze de vizite de studiu la CEDO și CCJE (2 la CCJE și 2 la CEDO).

Costul celor două stagii de 3 luni la CEDO este de 6.600 de euro, iar costul unei vizite de studiu pentru două persoane este de 1200 de euro.

Tip acțiune	Nr. participanți	Nr. zile stagiu	Cost cazare	Diurna	Transport	Suma necesară
Stagii CEDO	2	3 luni	6000 euro		600 euro	6.600 euro
Vizita de studii la CEJ	2	2	400 euro	200 euro	600 euro	1.200 euro
Vizita de studii la CEDO	2	2	400 euro	200 euro	600 euro	1.200 euro

Costuri de persoană avute în vedere: transport – 300 euro, cazare: 100 euro/noapte și diurnă 50 euro/zi

În ceea ce privește participările Institutului Național al Magistraturii la întâlniri, grupuri de lucru, programe sau orice alte acțiuni internaționale desfășurate de EJTN, se precizează că Institutul este membru al EJTN, făcând parte din Steering Committee (organ de conducere al EJTN) și din grupurile de lucru “Programe”, “Programul de schimb” și “Tehnologii”, precum și în subgrupurile de lucru “Formare formatori” și “Administrativ”.

Potrivit Institutului Național al Magistraturii, calitățile pe care Institutul le deține în cadrul acestor organisme impun reprezentarea acestuia la întâlnirile de lucru programate, fapt ce implică costuri legate de transport, cazare și diurnă. Însă, toate aceste costuri sunt acoperite de EJTN, astfel că nu este necesară avansarea unor bani din bugetul Consiliului Superior al Magistraturii.

Astfel, Plenul reține că prin adresa de răspuns a Institutului se concluzionează că pentru toate cele 3 componente suma necesară Institutului Național al Magistraturii este de 23.100 euro.

Totodată, Institutul menționează că a primit o informare a EJTN prin care s-a comunicat că este posibil ca CJUE să accepte noi candidaturi pentru stagii de lungă durată și în cursul anului 2012, astfel că Institutul Național al Magistraturii și Consiliului

Superior al Magistraturii ar avea posibilitatea să trimită un al doilea magistrat într-un stagiu de 6 luni la CJUE, obiectiv stabilit de Plenul Consiliului Superior al Magistraturii prin Hotărârea nr.506 din 21 iulie 2011. Acest al doilea stagiu nu va mai beneficia de finanțare din partea EJTN, urmând ca partea de co-finanțare (7.200 de euro) să fie acoperită din bugetul Consiliului Superior al Magistraturii dedicat activităților cu caracter internațional.

Astfel, Institutul precizează că acest fapt ar presupune însă depășirea cu 5.300 euro a limitei de 40% (aproximativ 25.000 euro) alocată Institutului Național al Magistraturii, drept pentru care s-a înaintat propunerea ca, în măsura posibilităților Plenul Consiliului Superior al Magistraturii să aprobe alocarea sumei de 30.300 de euro pentru Institut.

În ceea ce privește Consiliul Superior al Magistraturii, din analiza datelor precedente, Plenul apreciază că activitățile de relații internaționale pentru anul 2012 se vor înscrie pe următoarele coordonate:

- participarea la activitățile desfășurate în cadrul Rețelei Europene a Consiliilor Judiciare (întâlniri organizate în cadrul proiectelor implementate în perioada 2010-2011, Comitet de pilotaj, Adunarea Generală din 2011), având în vedere rolul crescut al RECJ în cadrul mecanismului de decizie la nivel european și pentru o mai bună înțelegere a sistemelor de drept din celelalte state membre, a instrumentelor naționale, europene și internaționale de cooperare.

Se reține și faptul că o parte din cheltuielile ocazionate de participarea în cadrul activităților RECJ (200 euro/pentru un participant) se rambursează semestrial.

- întâlniri ale reprezentanților Consiliului Superior al Magistraturii cu reprezentanții Comisiei Europene în vederea menținerii unei legături permanente între Consiliu și Comisia Europeană pentru discutarea unor aspecte privind măsurile și obiectivele stabilite în cadrul Mecanismului de Cooperare și Verificare;

- participarea în străinătate la întâlniri bilaterale cu delegații ale altor Consilii Judiciare sau instituții similare, în vederea consolidării relațiilor de cooperare și colaborare în spațiul juridic european și creșterii încrederii reciproce între statele membre UE;

- plata unor cotizații sau contribuții ce rezultă din calitatea de membru al Consiliului în organismele internaționale.

Având în vedere prioritățile în cadrul activității cu caracter internațional, Plenul apreciază că este necesar ca din bugetul alocat pentru deplasări externe în anul 2012, un procent de 50% să fie alocat Consiliului Superior al Magistraturii, o cotă de 40% să fie alocată pentru necesitățile Institutului Național al Magistraturii pentru finanțarea cheltuielilor generate de deplasările internaționale ale personalului propriu, ale formatorilor și ale judecătorilor și procurorilor, iar o cotă de 10% să fie alocată Școlii Naționale de Grefieri pentru finanțarea cheltuielilor internaționale ale personalului propriu, ale formatorilor și grefierilor, pentru situațiile excepționale care pot apărea pe parcursul anului 2012, urmând a se face o realocare a fondurilor disponibile.

Față de cele expuse, în temeiul art. 34 și art.37 lit. c) și d) din Legea nr. 317/2004 privind Consiliul Superior al Magistraturii, republicată, cu modificările și completările ulterioare, prin vot direct și secret, cu unanimitatea, respectiv majoritatea voturilor membrilor prezenți;

PLENUL CONSILIULUI SUPERIOR AL MAGISTRATURII

HOTĂRĂȘTE

Art.1 - Aprobarea priorităților în domeniul relațiilor internaționale pentru Consiliul Superior al Magistraturii, Institutul Național al Magistraturii și Școala Națională de Grefieri, în anul 2012.

Art.2 - Alocarea unui quantum de 50% din capitolul bugetar aferent deplasărilor internaționale pentru necesitățile Consiliului Superior al Magistraturii.

Art.3 - Alocarea unui quantum de 40% din același capitol bugetar pentru finanțarea deplasărilor personalului Institutului Național al Magistraturii și ale celorlalți judecători și procurori.

Art.4 - Alocarea unui cuantum de 10% din același capitol bugetar pentru finanțarea deplasărilor personalului Școlii Naționale de Grefieri și ale grefierilor.

Art.5 - Evaluarea priorității deplasărilor ce vor fi efectuate de magistrații români va fi apreciată de către Institutul Național al Magistraturii și aprobată ulterior de Consiliul Superior al Magistraturii.

Art.6 - Evaluarea priorității deplasărilor ce vor fi efectuate de grefierii români va fi apreciată de către Școala Națională de Grefieri și aprobată ulterior de Consiliul Superior al Magistraturii.

Art.7 - Prezenta hotărâre se comunică Direcției afaceri europene, relații internaționale și programe, pentru a fi pusă în aplicare, conform legii.

Data în București, la data de 01 martie 2012

Președinte,

Judecător Alina Nicoleta GHICA

